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AZKHzH 1

'Epeuva OXETIKA UE TA QITIA TWV TPOXAiWV ATUXNHATWYV AnNoKAAUWE OTI:

= 60% TOU OUVOAOU TWV aTuXnuatwyv yivovtal Tn vUKTA.
* AnO Ta VUKTEPIVA aTtuxnuarta 65% o@eilovral oTo AAKOOA ev® ano Ta
aTuxnuaTa nou Yyivovral kata Tn Oldpkela TNG nMEPAg povo To 35%

o(eiAETAl OTO AAKOOA.
Na unoAoyigBoUv:

i. To N0OOOTO TOU GUVOAOU TWV ATUXNMATWV MNou opeiAOVTal OTO AAKOOA.
ii. An0 Ta AaTuxnUaTa Nou o@eiAovTal 0TO AAKOOA TO MOCOOTO EKEIVWV MOU

yivovTal vUKTa.

AYZH

EvOexoOueva Kal avTioTolXeg meavoTnTeG:
N : To evdeXOHEVO ATUXAMATOC KATA TN didpKela TNG vUXTAC.
N': To evdexOHEVO ATUXNKUATOC KaTd Tn SIApKEIa TNG NUEPAC.

A : TO evOEXOUEVO ATUXAMATOG MNOU OQPEIAETAI OTO AAKOOA.

Aiverai ot : P(A/N)=0.65, P(A/N") =035, P(N)=0.6, P(N)=0.4

i. znrape P(A):
Anod To Bewpnua oAIKNAC NIBavoTnNTaG £XOUUE:
P(A)=P(N)*P(A/N)+P(N)*P(A/N")=0.6*0.65+0.4*0.35=0.39+0.14 =0.53

‘Apa To MOCOOTO TWV ATUXNHATWYV Nou oPeiAovTal oTo dAKOOA €ival 53%.

ii. znrape P(N/A):

Ano To Bewpnua Tou Bayes £XOUUE:

P(ANN)

P(N/A) = 0

(D

Mpénel va unohoyiow To P(ANN):
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P(AAN)

PIAIN) ==

= P(AnN)=P(A/N)*P(N)=0.65*0.6 = P(AnN) =0.39

Ano (I) > P(N/A) = %: P(N/A)=0.7358 ~0.74

Apa and Ta aTtuxnuaTta nou o@eiAovTal OTO AAKOOA TO MOOOOTO EKEIVWV MNou

yivovTal Tn vuxTa €ival 74%.
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AZKHZzH 2

>e €peuva nou gyive anod Tn Aieubuvon Mehetwv TnG Tpanelag T, dianioTwOnKe OTI
To UWOG TWV AOYyapiaouwVv OWEWC Mou TnpouvTdl 0 auTr aKOAOUBEi Kavovikn

KaTavourn Pe peco 500 x. Y. Kal Tunikn anokAion 150 x. d.

i. Na unoAoyioBei n mBavoTnTa OTI €vac Tuxaia eniAeyPévog Aoyaplaopog €xel
Uwoc peTa&u 310 kail 770 X. M.

ii. H Tpdnela oTo nNAdiol0 TNG MOAITIKAG MNPOCEAKUCNG VEWV NEAATWV,
npoypapuatifel va npoo@Epel uPNAOTEPO EMITOKIO OE NEAATEC MOU TO PECO
Uwocg Tou AoyapiacpoU Toug unepPaivel kanoio noco M. Av To PETPO AUTO
0ev NpENel va enekTaBel 0 NePICOOTEPOUC anod To 1% Twv NEAATWV TNG vda

unoAoyioBei noio Ba npenel va ival To noad M.

AYZH

'Eotw X To Uwog evog Tuxaiou Aoyaplacgpou X ~ N (u=500, 0=150). Nvwpiloupe

OTI TO X akoAouBs&i kavovikn KaTtavour.

i. ZnTape:

P(317<X<770)=P(317_’u XA 770_”j=

O (2 O

P

317-500 _, _770-500) _ (183 _270)_
150 150 150
P(- 122<Z<1.80):P(Z<1.8)—P(Z<—1.22)

P(Z<18)—(1-P(Z2<122))=P(Z<18)+P(Z<1.22)-1=
=0.9641 + 0.8888 - 1 = 1.8529 - 1 = 0.8529
P(317< X <770)=0.8529=0.85

ii. 'Eotw M 1O {nTOUPEVO Noaod. OfAoupe P(X>M) = 0.01

P(X >I1)=0.01—> P(X <II)=0.99

P(X_” < H_#j:0.99—>P(Z<H_’u}=O.99
O O O
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Mol 93— p=233*c=11=u+233*c =
o

= I[1=500+2,33*150 = IT =500 +349,5 = I1=849,5 =850
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AZKHZH 3
Mia oTpaTiwTIK Povada Ba OexBei Tnv 1/7/96, 20.000 veooUAAEKTOUC Yid
KaTAaTa&n kal NpEnel va NPOoETOIPACEl TIG OTOAEC TouC. ZUUPWVA YE TA UNApXovTa
I0TOPIKG OTOIXEia, Yyia va KaAugBoUv ol evOUNATOAOYIKEC avaykeCc OAwV TwV
VEOOUAAEKTWV Ol OTOAEC TOUuC Ba npe€nel va XwpioBoUv OTIC NApakdTw TECOEPIC

KaTnyopieg:

A) ZTOAEG yia AvOpEeG UWOUG PIKPOTEPOU TWV 165 &k,

B) =TOoAEG yia avOpeg UWouG YETA&U 165 ek. kal 172 ek.
N ZTOAEG yia AvOpeC UWouG JeETAEU 172 ek. kal 180 k.
A) ZTOAEG yia avOpeg UWPoug PeyaAuTépou Twv 180 ek.

Av and 10Topika oToIxeid, yvwpilouhe eniong, OTI To UWOG TWV VEOOUAAEKTWV
akoAouBei kavovikr kKatavoun Me pECO 168 ek. Kal TUMIKn anokAion 5 eKk., va
npoodiopIoTel 0 aplBudC Twv oToAwV nou Ba xpelacBouv yia TIG KATnyopieg B kai
A.

AYZH

‘Botw X n Tuxaia peraBAnTn n onoia ek@pdlel To UWOC TWV VEOCUAAEKTWYV.

SUPewva Pe Ta dedopeva Tou npoPAnuartog X~N (u=168cm, o=5cm)

(o} (o3 (o2

IA

Z

:P(165—168 3172—168j:
5 5

:P(—gszng:P(—O,GSZSOB):

=P(2<0,8)-P(Z<-0,6)=P(Z<0,8)-[1-P(2<0,6) |=
=P(Z2<0,8)+P(Z2<0,6)-1=0,7881+0,7257 1=
=1,5138—-1—> P(165< X <172)=0,5138

Apa 8a xpeiaoToUv 20.000*0,5138=10.276 oTOAEC yia Tnv kaTtnyopia B, dnAadn

yla VEOGUAAEKTOUG UWouG HETAEU 165 kal 172 ekaTOOTWV.
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P(X >180):1—P(X£180)=1_P(X — i Slso_ﬂjz
o o

=1-P(2<2,4) =

=1_P[Z§wj

=1-0,9918 =0,0082 — P(X >180) =0,0082

Apa 6a xpeiaocTouv 20.000*0,0082=164 oTOAEG yIia TNV Katnyopia O, dnAadn yia

VEOOUAAEKTOUG UWoug peyaAuTepou Twv 180 ekaTooTwv
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AZKHzH 4

'Epeuvec £0si€av 0TI To 40% TwV E€MNIOKENTOV HoUOsiwv ayopdalouv Kal KAmolio
avapvnoTiko avTikeigevo. Na unoAoyiotei n mBavotnta OTI og 12 Tu)did
EMIAEYMEVOUG EMIOKENTEG EVOC JOUOEioU:

i. To NoAU 2 ayopacav KAnoio avauvnoTiko.

ii. Touhayxiotov 3 aydopacav KAanoio avapvnaoTiKo.

AYZH

'EoTtw X 0 apiBudC TwV ENIOKENTWY NOU ayopdalouv KAmnolo avauvnoTiko.

SUp@wva Ye Ta dedopéva TnG aoknong X ~ Alwvupikr Katavoun pe p = 0.40.

P(x<2/n=12,p=0.40) =
i. =P(Xx=0/n=12,p=0.40)+P(x=1/n=12,p=0.40)+P(x=2/n=12,p=0.40) =
=0.0022 +0.0174 +0.00639 = 0.0835

P(x3/n=12, p=0.40) =1 - P(x<3/n=12, p=0.40) =
P(x 3/n=12, p=0.40) =1 - P(x<3/n=12, p=0.40) =

i. =1-[P(x=0/n=12, p=0.40)+ P(x=1/n=12, p=0.40)+P(x=2/n=12, p=0.40)]=
1-[0.0022 + 0.0174 + 0.0639] = 1-0.0835 = 0.9165= 0.92
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AZKHzZH 5

Mia véa ypapun napaywync napoucialel yeco opo 7 PAaBwv ava €Bdopada (5
epyacigwv nuepwv). Na unoAoyioTei n mBavoTnTa OTI O£ €va Tuxaia €nIAEyUEVO

dINuUepo Ba napouciacToUv TouAdayxioTov 2 BAABEC.

AYZH

‘Eotw X 0 apiOpog BAaBwyv avd €Bdoudda. ZUPpwva Pe Ta dedopeva TNG aoknong

X ~ Katavour Poisson pe A = 7.

i
P(X<3/A=7)=P(x=0/1=7)+P(X=1/A=T)+P(x=2/A=T7)+P(x=3/A=T) =
0.0009+0.0064 +0.0223+0.0521=0.0817 = 0.08

ii.
— A =7: BAaBec ava eBdopdada 5 nuepwv
7

—> A = 3 =1.4 :BAGBec ava nuepa
—> A, =14*2 = 2.8 : BAaBeg ava dinpepo

‘EoTw Y o apiOpog BAaBwv ava difuepo.

SUp@wva e Ta dedopéva TNG aoknong Y ~ Katavopn Poisson pe A2 = 2.8,

P(x>2/1,=28)=1-P(x<2/1,=2.8)=1-[P(x=0/ 1, =2.8) + P(x=1/ 1, =2.8)] =
=1-[0.0608+0.1703] = 1-0.2311 = 0.7689=0.77



